

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

安多投资集团举办“健康源于自然”主题座谈会

◎发展高原生态旅游畜牧业要坚持创新 ◎共同做好青藏高原健康的“大蛋糕”

P2

每周时评 Observation

经济增长信心可鼓不可泄

■ 徐高

刚刚出炉的我国二季度经济数据表明当前国民经济运行总体平稳,6.7%的GDP增长率与一季度持平,仍然处在“合理区间”之中。尽管将研发纳入GDP计算的新统计口径略微提升了GDP增速,但其影响不大。换言之,二季度我国经济增长的确如GDP数据显示的那样保持了平稳。这一点也可以从工业增加值、发电量等数据中得到印证。

在经济结构中也不乏亮点。在需求方,消费继续成为带动增长的绝对龙头。在今年上半年6.7%的GDP增速中,消费贡献了4.9个百分点。这既体现了消费的韧性,也表明了我国需求结构的优化。在生产面,二季度第二产业(工业与建筑业)的增速明显回升,而曾由金融虚胖推升的服务业增速则继续放缓,从而令经济增长变得更加扎实。

不过,二季度数据中也包含隐忧。其中,民间投资增速的大幅下滑尤其值得关注。今年上半年,我国民间投资同比增速已经下滑到了2.8%,比去年全年增速低了7个百分点,也大幅低于今年上半年全社会总投资增速。而如果看单月增速,民间投资增长甚至在最近两个月已经停滞。尽管消费在需求结构中占据了更加重要的地位,但并不意味着投资就不重要了。在民间投资大幅衰弱的背景下,投资增长只能更多地依赖于政府主导类投资,从而让经济增长对政府刺激性政策的依赖变得更大。

当然,民间投资乏力一定程度上来自于制约民间投资增长的体制性、机制性问题。但这些问题并非今年上半年才刚刚出现。事实上,近年来我国政府已采取了不少措施来试图化解这些问题。因此,今年上半年民间投资的大幅减速还主要得从周期性因素方面找原因。

投资,尤其是民间投资,追求的是未来所能获得的投资回报。而对投资回报的预估则高度取决于投资者对经济前景的信心。可以说,投资就是投资者对经济前景投下的信任票。如果各方对经济增长不抱信心,投资活动自然会萎靡。因此,稳定民间投资的最重要举措应当是稳定增长的信心。这方面,在我国宏观政策调控上有较大的施展空间,就像习总书记强调的那样,宏观经济政策要引导好发展预期,用稳定的宏观政策稳定社会预期,用重大改革举措落地增强发展信心。

稳增长与促改革一直是我国宏观政策的一体两面,相辅相成——没有稳定的增长环境,改革推进就面临很大阻力;而没有改革的持续深化,就难以实现长期增长的稳定。这方面,要警惕和防止对供给侧改革的误读,比如有人认为要在供给侧做改革,就不应在需求侧做刺激。事实上,供给侧改革与需求侧刺激并不矛盾,中央多次强调,以推进供给侧结构性改革为主线,同时要适度扩大总需求。

不可否认,中国经济目前正面临诸多结构性问题,需要通过深化改革来加以解决。但是,就像种子只能在适宜的环境中才能发芽,改革也需要平稳的经济环境来保障。这其中的关键是稳定各方对中国经济增长的信心。只有这样,民间投资的热情才能焕发,经济增长的内生动力才能重新抬头。应该说,今年二季度6.7%的GDP增速来之不易。为了在下半年保持经济增长的稳定,为了在更长的时期内实现改革的成功推进,宏观政策应该继续着力鼓舞市场各方对我国增长前景的信心。

中兴通讯:大力培植创新基因 专利申请量连续六年位居全球三甲



■ 冉晓宁

当今世界,科技创新对于经济发展的影晌越来越大。经济的增长、财富的创造不再主要依靠物质的投入和消耗,而更多依靠创新创业,通过将知识的生产力价值发掘出来,最终提高生产力。经济发展方式的加快转变,创新引领发展的趋势愈加明显,推动提升知识产权创造、运用、保护、管理和服务能力,深化知识产权战略实施,提升知识产权质量,为实施创新驱动发展战略提供有力支撑,迫切需要加快知识产权强国建设。中兴终端战略及市场部副总经理吕钱浩博士在接受记者采访时表示,知识产权是创新的核心,切实推动创

新,增强保护知识产权意识亟待加强。

提升核心竞争力 才能真正赢得市场

在知识产权更加成熟的欧美,专利官司是科技企业之间的常态,而中国企业在走出国门的过程中,也没少遇到专利方面的挑战。在谈到中国企业“走出去”时,吕钱浩认为,企业要发展,甚至生存,必须要有创新的基因、创新的能力、创新的成果。如果没有创新、没有自主知识产权,在海外发展举步维艰。

以中兴为例,作为一家高科技密集型企业,专利积累有助于在海外竞争,也能够对业

作为一家以创新为基因的公司,中兴通讯在全球核心的专利,尤其是在4G、5G、人机交互和IoT上的专利数量,全球排名前三位。根据世界知识产权组织发布的公报显示,中兴通讯位居2015年全球企业专利申请第3位,总数达2155件。这已是中兴通讯连续第六年专利申请量位居全球三甲(2010年、2013年居第二,2011、2012年蝉联第一,2014年第三),是中国唯一连续6年获此殊荣的企业。



内合作产生积极影响。在2G通讯的时代,中兴的专利积累不如业内知名企业,参与海外竞争时,只能以较低的价格去获得市场,并且还需缴纳不菲的知识产权费,使得企业的盈利能力削弱。

这是2G时代给中兴上的关键一课。“必须要有自己的核心基础、核心能力,才能真正地赢得市场,而不是仅仅靠低价格去竞争。低价是没有出路的。”吕钱浩如是说。

近6年,中兴通讯研发投入超过500亿元,仅2015年研发投入超过100亿元。截至2015年底,中兴通讯拥有6.6万余件全球专利资产,已授权专利超过2.4万件。

作为一家以创新为基因的公司,中兴通讯

在全球核心的专利,尤其是在4G、5G、人机交互和IoT上的专利数量,全球排名前三位。根据世界知识产权组织发布的公报显示,中兴通讯位居2015年全球企业专利申请第3位,总数达2155件。这已是中兴通讯连续第六年专利申请量位居全球三甲(2010年、2013年居第二,2011、2012年蝉联第一,2014年第三),是中国唯一连续6年获此殊荣的企业。

凭借强大的知识产权实力,面对美国知识产权专利运营公司TPL、IDCC、Flashpoint等发起的6起337调查,中兴通讯4次取胜1次和解,1次原告撤诉结案,并成为唯一获得337调查4连胜的中国企业,成功狙击海外多起专利诉讼。

[下转 P2]

中央财政支持地方金额首次披露 5.5万亿中四川分最多

■ 陈益刊

近日,财政部披露了2015年全国财政决算,总共包括了37张表格及说明,将去年全国20余万亿元的收支情况向社会大众公布。从中央财政对地方支持来看,向中西部省份倾斜比较明显。

记者发现,财政部首次披露了去年各地区获得中央财政支持的具体金额,表格全称是“2015年中央对地方税收返还和转移支付分地区决算表”。

根据这一决算表,在去年中央财政给31个省(市、直辖区)的总额约55098亿元财政支持中,四川省最终获得约3701亿元,位居首位,河南省以3403亿元紧随其后,获得中央财政资金超2000亿元少于3000亿元的总计12个省份,按资金总额多少排列分别是湖南、湖北、云南、黑龙江、安徽、新疆、河北、贵州、广西、山东、内蒙古、陕西,获得千亿元级中央财政资金共有10个省份,其中甘肃和江西两省逼近2000亿元。剩下七个省份获得中央财政资金百亿级资金,其中天津市获得中央财政资金最少,约为427亿元。

中央对地方的财政支持分为两部分,分别是地方税收返还和转移支付。根据2015年

全国财政决算,中央对地方税收返还包括增值税、消费税、所得税和成品油税费改革四类税收返还,2015年中央对地方税收返还的决算数为5018.86亿元。

转移支付分为一般性转移支付和专项转移支付,2015年中央对地方一般性转移支付决算数为28455.02亿元,专项转移支付决算数为21623.63亿元。

从中央对地方财政支持总额可以看出,为保证地区间财力均衡,中央财政向中西部地区倾斜明显。

在中央对地方财政支持超过2000亿元以上的14个省份中,除了河北和广西外,基本上都是中西部省份。而北京、上海、浙江等东部发达省份获得中央财政支持资金不足千亿。

记者了解到,转移支付分配中,中央财政多考虑各地区实际实行差别补助比例。其中,均衡性转移支付以促进地区间基本公共服务均等化为目标,选取影响各地财政收支的客观因素,考虑地区间支出成本差异、收入努力程度以及财政困难程度等,按统一公式分配给地方,越困难的地区补助转移支付系数越高。

此外,中央财政在出台农村义务教育公用经费保障机制改革、城市义务教育和公共卫生、新型农村合作医疗等重大民生政策时,

也考虑了各地的财力状况,对中西部等财力薄弱地区给予倾斜。

预算专家、上海财经大学教授邓淑莲告诉记者,从公开的数字及各省市排名看,中央转移支付确实是按照平衡地方财力的目标进行,因为中西部地区获得转移支付的数额较大,排名靠前。专项转移支付也集中在中西部,其中的一个可能的原因是积极的财政政策向中西部倾斜。

我国经济近年进入中高速增长时期,为刺激经济,政府善用财政手段扩大需求。有限的资金用在哪个地区才能更好地发挥作用是必须首先考虑的问题。中西部地区相对而言,经济发展落后,从而经济增长的空间更大,因而政府会将更多的投资(主要是专项转移支付)投放在这类地区。

一般性转移支付是指中央政府对有财力缺口的地方政府(主要是中西部地区的)的补助,地方政府可以按照相关规定统筹安排和使用,主要解决基本公共服务均等化问题。资金补助包括均衡性转移支付、革命老区、民族和边境地区转移支付、农村税费改革转移支付、调整工资转移支付以及义务教育转移支付等。

根据2015年中央对地方一般性转移支付分地区决算表,四川、河南两地获得中央支持超过2000亿元,湖北、湖南、新疆、甘肃、陕西、

云南、贵州、广西、江西、安徽、黑龙江、内蒙古、河北等地获得中央支持超过1000亿元。

专项转移支付是指中央政府对承担委托事务、共同事务的地方政府,给予的具有指定用途的资金补助,以及对应由下级政府承担的事务,给予的具有指定用途的奖励或补助。主要解决外部性、中央地方共同支出责任以及实现中央特定目标问题,主要用于教育、社会保障、农业等方面。

根据2015年中央对地方专项转移支付分地区决算表,金额超过千亿的省份为黑龙江、河南、四川、云南、新疆。

根据2015年中央对地方税收返还分地区决算表,东部发达地区获得的税收返还普遍较高。比如广东省获得最高的460.31亿元税收返还,江苏和浙江获得税收返还超过300亿元。

邓淑莲表示,上划中央的税收收入越多的省市,得到的税收返还收入越多。这是东南沿海发达地区这一数字较高的原因。

财政部数据显示,2016年中央对地方税收返还和转移支付预算数为58030亿元,比2015年执行数增加2810.21亿元,增长5.1%。如加上使用以前年度结转资金1066亿元,预算数为59096亿元。



本报监督公告
凡本报工作人员登门采访或索要稿酬者,请到报社核实,未经核实,一律不予支付稿酬。凡本报记者个人与新闻单位、社会团体、企事业单位和个人发生任何纠纷,均由本人负责,与本报无关。本报任何个人不得以任何理由向企事业单位和社会各方面收取现金,广告宣传需正式签订本报合同并通过银行汇款到报社账号,不得以任何理由收取现金,否则将追究法律责任。欢迎广大读者及社会各界监督。

举报电话:028-68230681
028-68230659
028-68230421
028-67322242
举报传真:028-68230659
028-67322242
电子邮件:zgceo@163.com



安多牧场
健康源于自然
全国统一客服电话
400-0639-800
安多集团



本报常年法律顾问为闫永宁律师
手机:13609110893

Iphone/android 手机扫描二维码下载安装

中国企业网公共平台
二维码

新闻热线 :028-86637572 投稿邮箱 :576275693@qq.com 电子邮箱 :CJB490@SINA.COM 责编 : 邓梅 版式 : 黄健

2016.7.20

星期三

丙申年 六月十七

热线电话:400 990 3393

中国企业家网:www.zgceo.cn

官方微博:weibo.com/jrwbd

http://weibo.com/qyrb